

# 西方对俄油限价 俄警告此举将危害能源安全

新华社北京12月4日电  
新华社记者

七国集团和澳大利亚日前宣布，将与欧盟一同对俄罗斯海运出口的原油设置每桶60美元的价格上限，最快于12月5日生效。

欧盟轮值主席国捷克2日在社交媒体上发文说，欧盟成员国当天就对俄海运原油出口设置价格上限达成协议。协议正式生效后，如果俄出口原油价格超过每桶60美元，将禁止欧盟企业为俄原油运输提供保险、金融等服务。

七国集团和澳大利亚同一天发表声明，决定与欧盟一同对俄原油设置价格上限。声明称，此举旨在“防止俄罗斯从乌克兰危机中获

利”，“降低乌克兰危机的负面经济影响”。

欧盟委员会主席冯德莱恩说，欧盟就对俄原油限价达成一致，加之七国集团和其他国家协同行动，将大幅减少俄能源出口收入，也有助于稳定全球能源价格。

但俄罗斯方面对此表示不会接受，并警告此举将危害欧盟能源安全。

据外媒报道，俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示，俄罗斯“不会接受这一上限”，将对此进行快速评估，然后作出回应。俄罗斯将继续为其原油寻找买家。

俄国家杜马（议会下院）国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨

基警告，欧盟对俄出口原油设置价格上限将危害欧盟自身能源安全。

俄方此前表示，将不会向对俄石油实施限价的国家供应石油和石油产品。俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克10月接受俄媒体采访时说，俄方不会向任何准备对其采取限价措施的国家供应原油，无论对方开出什么价格，因为“（限价）这种做法是在干预市场机制”。

据外媒报道，乌克兰总统泽连斯基3日批评其西方盟友对俄罗斯原油价格设置的上限仍然过高。据彭博社报道，近两周来，俄罗斯主要原油产品价格一直低于每桶60美元。

七国集团和欧盟此举对国际原油市场的影响仍有待观察。2日，

纽约商品交易所2023年1月交货的轻质原油期货价格下跌1.24美元，收于每桶79.98美元，跌幅为1.53%；2023年2月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌1.31美元，收于每桶85.57美元，跌幅为1.51%。

石油输出国组织（欧佩克）成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”4日召开会议，同意不对当前产油政策作出调整。

俄罗斯是世界主要产油国，欧洲一直高度依赖俄罗斯原油出口。根据市场研究机构凯投宏观相关报告，欧盟进口原油中约30%来自俄罗斯。乌克兰危机升级以来，随着西方对俄罗斯制裁升级，欧洲能源价格持续高涨。

# “大熊猫情缘” 成就中比生物多样性合作佳话

新华社布鲁塞尔12月3日电  
记者 潘革平

2022年2月3日，位于比利时南部的天堂动物园发表公报说，受新冠疫情影响，大熊猫“天宝”今年将继续在比利时生活。天堂动物园由此成为为数不多的同时拥有5只大熊猫的境外动物园。

憨态可掬的中国国宝大熊猫，也是象征中国人民情谊的“友好使者”。比利时的“大熊猫情缘”始于1987年。当年，两只大熊猫在比利时停留数月，曾引发轰动。

2014年2月，大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好使者来到比利时，如今已成了“五口之家”。不断壮大的大熊猫家庭，不仅见证了中比两国人民的友谊，更为双方在生物多样性保护方面的合作谱写了一段佳话。

为迎接大熊猫的到来，天堂动物园模拟四川地貌修建了一个面积约5300平方米的熊猫园，营造一个“乐不思蜀”的环境。园方还派人到中国大熊猫保护研究中心学习饲养管理技术和精饲料制作，熟悉两只大熊猫的脾气性格。中方也派出了两名饲养员协助工作。

大熊猫繁殖堪称世界性难题。在中比共同努力下，大熊猫在比利时生育儿女，不断“添丁壮口”。2016

年2月，包括中国大熊猫保护研究中心副主任李德生在内的中国专家紧急驰援比利时，与天堂动物园熊猫饲养团队、比利时根特大学兽医学院专家一道帮助“星徽”和“好好”生育。2016年6月，“好好”在比利时产下雌性幼仔“天宝”，寓意为“上天赠予的宝贝”。

2019年4月，中国大熊猫保护研究中心再派专家到天堂动物园，对“好好”进行了两次人工授精。2019年8月，“好好”顺利诞下大熊猫双胞胎“宝弟”“宝妹”。2019年度全球大熊猫奖将“年度熊猫幼仔奖”金奖授予“宝弟”和“宝妹”。

8年多来，得益于天堂动物园园方团队与中国专家团队的良好沟通与密切合作，双方在推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成果，在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。

2022年8月6日，中国驻比利时大使馆与天堂动物园共同举办“千日之悦”活动，为大熊猫“宝弟”“宝妹”庆祝3岁生日。当天，中国驻比利时大使曹忠明向来宾介绍了中国宣布正式设立包括大熊猫国家公园在内的首批5个国家公园，以保护生物多样性的重要举措。

# 以军空袭 哈马斯在加沙地带的目标

新华社加沙12月4日电（记者柳伟建）以色列国防军4日凌晨出动战机，轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙地带的目标，以报复早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者，以军战机当天轰炸了哈马斯下属武装派别卡桑旅的一处目标和加

沙地带南部的一块农田，现场可以听到强烈的爆炸声，爆炸引发火灾。

以色列国防军4日发表声明说，3日晚，以色列遭到来自加沙地带的一枚火箭弹袭击。作为回应，以军战机空袭了加沙地带隶属于哈马斯的武器制造场所和地下隧道。

目前尚无加沙地带的武装组织宣称制造了这起火箭弹袭击。

# 印度尼西亚 塞梅鲁火山喷发

这张由印度尼西亚国家抗灾署提供的照片显示，12月4日，位于印度尼西亚东爪哇省卢马姜的一处桥梁被火山灰包围。

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日喷发，印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。（新华社发）





**宁波日报报业集团**  
NINGBO DAILY GROUP

# 阅心

## 点亮人生



甬派App订报



微信订报



宁波日报



宁波晚报



现代金报

**宁波日报 宁波晚报 现代金报**

## 2023年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价：420元  
《宁波晚报》全年定价：360元  
《现代金报》全年定价：290元